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Interpelacja w sprawie projektu rozporządzenia w sprawie 
zasobu informacyjnego przeznaczonego do udostępniania w 
Centralnym Repozytorium Informacji Publicznej

Szanowna Pani Minister,
W Ministerstwie Cyfryzacji trwają prace nad nowym rozporządzeniem Ministra Cyfryzacji w 
sprawie zasobu informacyjnego przeznaczonego do udostępniania w centralnym repozytorium 
informacji publicznej. W projekcie znalazła się propozycja obowiązkowego umieszczania 
rejestrów umów poszczególnych ministerstw w centralnym repozytorium. Propozycję tę należy 
ocenić jednoznacznie pozytywnie. Biorąc jednak pod uwagę nastawienie ministrów rządu pani 
premier Beaty Szydło do ujawniania rejestrów umów, moje obawy wzbudza praktyczne 
wdrożenie tej propozycji. Przypomnieć w tym miejscu należy, że pismo Pani Minister z 29 
września 2016 r. (znak: BM-WSKN.053.36.2016) skierowane do wszystkich ministrów rządu 
premier Beaty Szydło, w którym Pani Minister zachęcała ministrów do udostępniania wykazów 
umów w otwartych formatach na stronach Biuletynu informacji Publicznej albo na stronach 
internetowych ministerstw i instytucji podległych lub nadzorowanych oraz w Centralnym 
Repozytorium Informacji Publicznej odniosło skutek jedynie w odniesieniu do Ministerstwa 
Energii, które faktycznie zaczęło taki wykaz publikować. Poza tym, należy zadbać o 
dostateczne ujednolicenie publikowanych rejestrów - brak jednolitej formy publikacji takich 
zestawień (choćby w minimalnym zakresie) może w praktyce istotnie ograniczyć możliwość 
ponownego wykorzystania. Należy szczególnie zwrócić uwagę na publikowanie dla każdej 
pozycji rejestru odwołania do rejestru przedsiębiorców w postaci identyfikatora NIP/REGON
/KRS i imion oraz nazwisk kontrahentów, co ma istotny wpływ na potencjał dla ponownego 
wykorzystywania opublikowanych zbiorów.
W związku z powyższym, kieruję do Pani Minister następujące pytania:
1. W jaki sposób zamierza Pani Minister przekonać pozostałych ministrów rządu do zasadności 
publikowania rejestrów umów?
2. Czy projektowane rozporządzenia będzie zawierać normy prawne odnoszące się do 
ujednolicenia publikowanych rejestrów?


